

60.008/x

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1985. október 7.

bel

h é t f ő  
-----

sb0001 4 160 mtib1001

elkészült abudapesti tavaszi fesztivál programja /1. rész/

1985. október 7. - bár még javában zajlanak a budapesti művészeti hetek eseményei, máris elkészült a főváros kiemelkedő tavaszi kulturális rendezvénysorozatának, a budapesti tavaszi fesztiválnak az előzetes programja. az immár hatodik alkalommal megrendezendő fesztivál tíz napja alatt - március 14. és 23. között - mintegy száz helyszínen csaknem ezer eseményre kerül sor, amelyeken szinte valamennyi művészeti ág képviselteti magát.

a fesztivál - s egyben a gazdag zenei program - nyitó hangversenyét a budapest kongresszusi központban rendezik meg, ahol a magyar rádió és televízió szimfonikus zenekara gilbert e. kaplan amerikai karmester közreműködésével mahler ii. szimfóniáját tolmácsolja. ugyancsak itt koncertezik majd többek között a budapesti filharmóniai társaság zenekara dzsanszug kahidze szovjet karmester, a magyar állami hangverszenekar jóó árpád, s a magyar rádió és televízió szimfonikus zenekara doráti antal vezényletével, továbbá a budapesti fesztiválzenekar kocsis zoltán közreműködésével.

1986-ban az egész világon megünneplik a zeneművészet kiemelkedő alakja, liszt ferenc születésének 175. és halálának századik évfordulóját: a fesztivál műsora liszt műveinek széles körű bemutatásával tisztelőleg a kettős évforduló előtt. egyebek között a pesti vígadóban kamaraest, a mátyás templomban kórushangverseny lesz liszt-művekből, a zeneakadémián lehotka gábor liszt-orgonaestet, jandó jenő liszt-zongoraestet ad majd, a budapest kongresszusi központban pedig a liszt ferenc országos dalostalálkozó gálaműsorát

hallhatja a közönség. emellett csaknem valamennyi koncerten hallhatók lesznek Liszt-művek is, így a miskolci és a pécsi szimfonikus zenekar pesti vigadó-beli, a szegedi és a szombathelyi szimfonikus zenekar mátyás templom-beli hangversenyén.

a külföldi vendégek között lesz Colette Warren amerikai szopránénekesnő és együttese, amely - a budapest kongresszusi központban Gershwin-koncertet, valamint a litván kamarazenekar, amely a zeneakadémián Mozart-estet ad majd. a magyar tudományos akadémia kongresszusi termébe a nemzetközi zenei versenyek győzteseit hívják meg, akik önálló zongora-, gordonka-, hegedű- és énekestén lépnek fel.

az opera, a balett és a színházak kedvelőinek is változatos műsort kínálnak majd. /folyt. köv./

kp/tr/km/gw  
00.10 071085 2374

-.-

sb0002 4 160 mtib1002

elkészült a budapesti tavaszi fesztivál programja /2. rész/

- a tervek szerint a tavaszi fesztivál idején az operaházban felújítják Wagner Nürnbergi mesterdalnokok című operáját, s a budapesti sportcsarnok több alkalommal vendégül látja majd a győri balett társulatát. számos színházi bemutató is lesz: a vigszínházban Dosztojevszkij Ördögök című, a nemzeti színházban Shakespeare a Velencei Kalmár című művét, a Radnóti Miklós színpadon Tamkó Sirató Károly mesélő kert című játékát mutatják be.

több mint negyedszáz kiállítás egészíti ki a tavaszi fesztivál programját. a magyar nemzeti galériában a millennium és a tanácsköztársaság közötti időszak magyar művészetéből és a kortárs magyar festészetből, a budapest galériában a budapest múltja és jelene című pályázat anyagából, a vigadó galériában az amerikai képes György munkáiból rendeznek bemutatót, emellett szinte valamennyi galéria kínál majd új tárlatot.

a fesztivál idején rendezik meg az I. országos kamaraszínházi találkozót, valamint a IV. nemzetközi eszperantó találkozót a Radnóti Miklós színpadon, és a IV. nemzetközi pantomim találkozót az egyetemi színpadon. valamennyi napra jut majd folklórprogram is, amelyeknek a budai vigadó és a budapesti sportcsarnok ad otthont.

/mti/  
kp/tr/km/gw bc  
00.10 071085 1284

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

kevesebb kemping-kerékpár, több turabicykli

1985. október 7. - a csepeli kerékpár- és konfekcióipari gépgyárban a megváltozott igényekhez igazítják a kerékpárok választékát, ennek megfelelően módosítják a gyártási programot is. a vállalatnál az idén összesen 250 ezer kétkerekűt készítenek s adnak át a kereskedelemnek, ezen belül azonban számottevően csökken a kemping-bicykli aránya, s nő a tura- és a különleges igények kielégítésére készülő kerékpároké.

a gyár konstruktőrei már a múlt évben felfigyeltek arra, hogy folyamatosan csökken az érdeklődés a néhány éve még oly népszerű, keresett és gyakran hiánycikknek számított kemping-bicykli iránt. érdeklődés. tavaly nyolcvanezret készítették, az idén várhatóan már 70 ezer is elegendőnek bizonyul ezekből a típusokból, s a felmérések szerint jövőre legfeljebb 60 ezret tudnak majd eladni. a vállalat időben felkészült a szükséges váltásra, és több újfajta kerékpár sorozatgyártását kezdte, vagy kezdi meg.

egyre népszerűbbek a turatípusok, s a különleges, ötsebességű kétkerekűek. utóbbiakból az év végéig 10 ezer készül el, de előreláthatólag kevésnek bizonyul. hamarosan megjelennek a maratoni nevű tíz- és a mecsek nevű háromsebességű női és férfi bicyklik. máris sikert arattak a külföldön már ismert, erősített vázú, terepjáró gumikkal felszerelt bmx kerékpárok: ezekből egyelőre csak néhány százat szállítottak a gyár márkauzetébe és egy-két másik szakboltba. a tapasztalatok szerint sokan keresik ezeket a nem is olcsó kerékpárokat, ezért a vállalat jövőre sokkal többet állít majd elő belőlük. /mti/  
sz/il/sl/gw bc  
00.11 071085 1602

-.-

bel

- 4 -

1985.10.07.

sb0004 4 150 mtib1004

teljes üzem a „kukoricagyárban,,

1985. október 7. - megkezdődött a főidény - a hibridkukorica feldolgozása - a hőmezővásárhelyi tangazdaság vetőmagüzemében. folyamatosan, éjjel-nappal dolgoznak a morzsoló, a szárító és az osztályozó berendezések. a gépek kezelői, kiszolgálói 12 óras műszakot tartanak, utána 36 órájuk szabad. ezzel a már néhány éve kipróbált és bevált beosztással tudják a legjobban kihasználni a gépeket úgy, hogy szombaton, vasárnap sincs megállás.

csongrád és békés megye 27 gazdaságából szállítják az üzembe a zömében kézi erővel betakarított csöves kukoricát. több mint 4.000 hektár termését fogadják a december közepéig tartó szezonban. ez idő alatt csaknem 8.000 tonna kukorica-vetőmagot fémzárolnak. ez csaknem kétszerese a tavalyinak, amikor a rendkívüli aszály miatt nagyon kevés vetőmagkukorica termelt a dél-alföldön.

a gyár szakemberei a jó minőség mellett bőséges választékot is ígérnek. az üzemben ugyanis tizenhat fajta kukorica-vetőmagot dolgoznak fel, köztük a legújabb, rövid tenyészidejű fajtákat. nemcsak a hazai igényeket elégítik ki, hanem jelentős mennyiséget szállítanak a szovjetunióba, az ndk-ba, az egyesült államokba és más országokba. /mti/  
tób/kz/il bc  
00.12 071085 1230

--

sb0005 4 150 mtib1005

napkollektorok családi házakon

1985. október 7. - napkollektorok szolgáltatják majd a melegvizet a kalocsai petőfi kisz lakásszövetkezet családi házaiban. az ezek tetején elhelyezett 140 négyzetméteres napkollektorok 55 fokosra melegítik fel a vizet. szerelésüket a svéd hullmarkt and andersson iroda az építéstudományi intézet napkollektor-pályázatának nyertese szakemberei irányítják. kalocsán a sokévi átlag szerint az évi kétezret is eléri a napfényes órák száma, így minden bizomnyal kifizetődően és megbízhatóan hasznosíthatják majd a természetes energiát. a kollektorok szerelését október végére fejezik be. /mti/  
lász/kz/il bc  
00.12 071085 0649

--

bel

- 5 -

1985.10.07.

sb0006 4 150 mtib1006

fabulissimo kanadába

1985. október 7. - a kőbányai gyógyszerárugyár fabulissimo kozmetikai termékcsaládjának exportjára a konsumex külkereskedelmi vállalat megkötötte az első üzletet: egy kanadai cégnek 50 ezer dolláros próbaszállítmányt küldenek. az arckrémek és a hatóanyagokat koncentráltan tartalmazó ampullák eladásáról több nyugat-európai, illetve közép-amerikai vállalattal is tárgyalnak.

az alig egy éves termékcsalád itthon is kelendő, eddig mintegy 800 ezer tégelyt és ampullát adtak el. a fabulissimo kozmetikumok kínálata a közeljövőben, az eddigi készítményekhez hasonlóan, növényi hatóanyagokat tartalmazó arctejjtel és arcfriessítő tonikkal bővül. e két újdonság is felkeltette a kanadai üzletfél érdeklődését, s még a gyártás megkezdése előtt előzetes szállítási megállapodást kötöttek. /mti/  
be/sl/il bc  
00.13 071085 0839

--

sb0007 4 150 mtib1007

termálviz fűtésre

1985. október 7. - egyre kiterjedtebben hasznosítják szolnok megyében nagy bőségben lévő hévizeket. a települések közül jászkiséren volt e téren a legnagyobb előrelépés. ez év telén már a nagyközség központjától mindössze 1.300 méternyire lévő termálkut 70 fokos vizével fűtik az iskolát, az egészségügyi intézményeket, a művelődési központot, az abc-áruházat és a többi középületet. a percnként csaknem 2.000 liter hozamu kut vize mindezek mellett a helyi termelőszövetkezet fóliasátraiak fűtésére is elegendő. a számítások szerint ezzel a megoldással egyetlen fűtési idényben 160 tonna tüzelőolajat takarítanak meg a nagyközségben. a martfői tiszai cipőgyár évi 4.500 tonna kőszentet szabadított fel más célokra azzal, hogy egy termálkut melegvizével oldotta meg a gyári épületek fűtését. a melegviz-fűtésre való áttérés mintegy 10 millió forinttal kevesebbe került, mint amennyi a korábban használt széntüzelésű kazán már esedékes felújítása lett volna. /mti/  
end/kz/il bc  
00.13 071085 1009

--

sb0008 4 160 mtib1008

csepeli pedagógusok

1985. október 7. - a csepelen oktató pedagógusok helyzetéről, élet- és munkakörülményeiről tárgyalt a XXI. kerületi tanács. miként az ülésen elhangzott, az utóbbi években gyermekintézmények egész sora nyitotta meg kapuit a városrészben, új nevelőtestületek alakultak, az általános iskolákban a tartósan távol lévők helyettesítésére számos képesítés nélküli nevelőt kellett alkalmazni. a felső tagozatban a betöltetlen állások száma az elmúlt tanévben volt a legmagasabb - tizenkettő -; ez valamelyest csökkent erre a tanévre. a központi, illetve a helyi intézkedések hatására, az utóbbi években fokozódó terhelés ellenére sikerült megtartani a kerületben oktató pedagógusokat. a művelődési, egészségügyi és sportosztály 1983-ban a pályájuk elején álló pedagógusoknak a kötelezőnél száz forinttal, 1984-ben pedig kétszáz forinttal magasabb kezdőbért adott. sokat enyhít a helyzeten az a legújabb központi rendelkezés, amely szerint a tartósan távol lévők és az üres állások helyettesítését nem túlórában lehet megoldani, hanem a helyettesítők számára - szerződés szerint - kifizethető a betöltetlen állás munkabére. a lehetőséggel ettől a tanévtől kezdve rendszeresen élnek az intézményvezetők.

a különféle ifjúsági fórumokon mindenképp a lakásszerzés nehézségeit említik meg visszatérő problémaként a fiatal nevelők. számukra - a fővárosi intézkedések mellett - a kerületi vezetés 62 garzonlakás vásárlására adott lehetőséget, illetve munkahelyi kölcsönt. ugyancsak a pályakezdés megkönnyítésére bővítették a pedagógusszállót, amelyet a csatornázási művektől átvett - használaton kívüli - gyermekintézmény átalakításával létesítettek. ezzel 112-re nőtt a szálláshelyek száma, így minden igényt kielégítő körülmények között elégíthetnek ki. eredményt hozott az a kezdeményezés, hogy a tanács dolgozói felkeresik a tanárképző főiskolák végzős hallgatóit, állásokat és szálláshelyeket kínálva fel nekik. így emelkedett a kerületbe pályázó végzős hallgatók száma. számítanak a már nyugdíjba vonult pedagógusokra is. visszavárják mindazokat a nevelőket, akik teljes, vagy rész munkaidőben vállalják a foglalkozást a gyermekekkel. /mti/

-ri/köögw bc  
00.14 071085 2186

--

sb0009 4 150 mtib1009

professzorok mezőgazdasági üzemben

1985. október 7. - zala megye öt termelőszövetkezete öt évre szóló együttműködési megállapodást kötött a keszthelyi agrártudományi egyetemmel. a cél a számítógép bevonása a mezőgazdasági termelés szervezésébe. a gazdaságok az üzemi tanszék professzoraival állnak közvetlen kapcsolatban. az üzemi alaptevékenységére, termelési szerkezetére, az alkalmazott művelési technológiákra vonatkozóan, s a fejlesztési elképzelésekkel kapcsolatban kapnak tőlük számítógépes eljárásokkal kidolgozott javaslatokat, amelyek megvalósításával az adott körülmények között reálisan tervezhető legmagasabb jövedelemet érhetik el. évi négy százalékos jövedelememelkedést garantált a megállapodásban az egyetem a szövetkezeteknek. a professzorok nem bér munkát végeznek, nem előre meghatározott díjat kapnak, hanem anyagilag közvetlenül érdekeltek az eredményben. /mti/

toa/kz/il bc  
00.15 071085 0912

--

sb0010 4 150 mtib1010

a télre készülnek a dunaujvárosi kokszolómű építői

1985. október 7. - megkezdték a téliesítés előkészületeit a magyar kohászat folyamatban lévő legnagyobb beruházásán, a dunai vasmű új kokszolóművének építkezésén. a cél az, hogy nagy hidegben is zavartalanul folytathassák a munkát. öt nagy építési-szerelési területen - a blokk körüli csarnokban, a szárazkokszoltónál, a szénbunkerekénél, a kokszosztályozónál és a kettős porülepítőnél - befedik és fűthetővé teszik a munkahelyeket. a kivitelezésen dolgozó 25 vállalat 1700 dolgozója ugyanis el akarja érni, hogy az eredetileg tervezett határidőknél hat hónappal korábban, már 1986 decemberében megkezdődhessék a termelés. ez pedig csak úgy lehetséges, ha a leghidegebb napokban is folyamatosan dolgozhatnak.

az új kokszolómű építése és gépészeti szerelése jó ütemben halad: készen van a blokk tüzálló falazata, befejezéshez közeledik a szárazkokszoltó technológiai szerelése; a szén szállító szalagrendszerrel és az átadóknál, valamint a vegyi üzemknél és a kokszolóblokknál a gépek, a berendezések jó része már a helyén van. a hőtechnika vállalat csuszószaluzással építi a füstgázok elvezetését szolgáló, száz méter magas kéményt. a munka üteme szorosan igazodik a kivitelezés hálótervéhez, így az építők és a szerelők a legváltozatosabb időbeosztásokban: egy műszakban,

bel

- 8 -

1985.10.07.

hosszabbított műszakban, két műszakban, folyamatos műszakban dolgoznak, s nemegyszer ugyanazon a munkaterületen párhuzamosan tevékenykednek.

a 9 milliárd 250 milliós beruházás összegéből eddig 5,5 milliárd forint értékű munkát végeztek el. az év végéig tovább gyorsítják az építési és szerelési munkák ütemét, s a téli hónapokban háromszázalékosan többet dolgoznak majd a helyszínen, mint jelenleg. /mti/  
sas/fné/kz/il bc  
00.15 071085 1766

--

sb0011 4 160 mtib1011

gogol-bemutató békéscsabán

1985. október 7. - gogol-bemutatóra készül a békéscsabai jókai színház: október 11-én, pénteken este az író „háztűznéző” című művét láthatja a közönség. a gogol által valószínűtlen históriának nevezett színmű főbb szerepeit szabó zsuzsa, szentirmay éva, dénes piroska és tomanek gábor alakítja. a bemutató érdekessége, hogy a darab rendezője: anatólij ivanov, az osztrák érdekes művésze, valamint díszlet- és jelmeztervezője: larissza kurcsenko a békéscsabi testvérmegyei kapcsolatokat ápoló penza lunacsarszkij színházának a tagja. /mti/  
sam/ke/kz/il bc  
00.16 071085 0598

--

bel

- 9 -

1985.10.07.

sb0012 4 130 mtib1015

halálos balesetek

1985. október 7. - a hét végén az ország területén 130 sérüléssel közúti közlekedési baleset történt. ebből öt halálos, 67 súlyos és 58 könnyű sérüléssel volt.

miskolcon egy autóbusz elütötte márjási flórián 60 éves nyugdíjast, helyi lakost. a gyalogos a kórházban belehalt sérüléseibe. a vizsgálat eddigi adatai szerint márjási flórián figyelmetlenül lépett az uttestre.

szegváron ferenczi zoltán 19 éves gépszerelő, helyi lakos személygépkocsijával elütötte vácsik istván 71 éves helyi nyugdíjast. az idős ember a kórházban meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője figyelmetlenül, nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett.

sajószögeden egy tehergépkocsi elütötte a kerékpárján balra kanyarodó ládi lukács 64 éves nyugdíjast, helyi lakost. a kerékpáros a kórházban meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint ládi lukács megsértette az elsőbbségi szabályt.

martonvásáron neiderhirschner györgy 41 éves budapesti asztalos személygépkocsijával elgázolta varsányi istvánné, 74 éves helyi nyugdíjast. az asszony a kórházban meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett.

csömörön tóth lászló 33 éves segédmunkás, helyi lakos személygépkocsijával halálra gázolta az uttest szélén, vele azonos irányban gyalogoló kiss sándor 69 éves nyugdíjast, helyi lakost. a vizsgálat eddigi adatai szerint tóth lászló - akinek nincs is vezetői engedélye - nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. /mti/

sa/sk sn  
11.36 071085 1602

13<sup>10</sup>

--

bel

- 10 -

1985.10.07.

sb0013 4 160 mtib1016

néprajzi hét somogyban

1985. október 7. - néprajzi hét kezdődött hétfőn somogy megyében. ennek első rendezvényeként a vidék pásztorművészetét bemutató kiállítás nyílt kaposváron, a megyei muzeumban. keddtől tekinthetik meg az érdeklődők a szennai szabadtéri néprajzi muzeumban az ujonnan kialakított segesdi pincét, amely a harmincas években lakóhelyiség is volt. a hét során néprajzi előadásokat tartanak a megye több muzeumában. szombaton a megyei muzeumban matinén vetítik le a herman ottó és a magyar pásztorkodás című, valamint a magyar népi fazekasságról készült filmeket. /mti/

Lad/hné st rj sn  
12.02 071085 0618

--

sb0014 4 130 mtib1017

elhunyt németh lajos

1985. október 7. - németh lajos, a szocialista hazáért érdemrend kitüntettje, aki 1932-óta volt a párt tagja, 71 éves korában elhunyt. bucsuztatása október 15-én, kedden 3.00 órakor lesz a rákoskeresztúri temetőben.

az mszmp iii. kerületi bizottsága  
a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége

/mti/

sa/sk -ár sn  
12.03 071085 0397

--

bel

- 11 -

1985.10.07.

sb0015 4 150 mtib1018

gyógyszertechológiai konferencia

1985. október 7. - országos gyógyszertechológiai konferencia kezdődött hétfőn balatonalmádiban. a megnyitó ülésen a résztvevőket, csaknem 300 hazai és külföldi szakembert nikolics károly, a magyar gyógyszerészeti társaság elnöke köszöntötte. a háromnapos tanácskozáson angol, csehszlovák, jugoszláv, ndk- és nszk-beli, osztrák és svájci gyógyszertechológusok is és előadásokat tartanak. az eszmecsere elsősorban azokkal az új módszerekkel foglalkoznak, amelyekkel növelhetik a gyógyszer-hatóanyagok hasznosulását, és elérhetik, hogy kisebb mennyiségű hatóanyag is megfelelő eredményt hozzon. /mti/

bév/nné st rj sn  
12.12 071085 0668

--

sb0016 4 180 mtib1019 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1985. október 7. - folytatódik a nyáriasan meleg ősz.

kontinensünk időjárásának térbeli eloszlása az elmúlt 24 órában sem változott számottevően. skandinávia térségében, valamint az óceáni partvidék mentén továbbra is változékony, szeles, gyakorta csapadékos, és emiatt az átlagosnál kissé hűvösebb az időjárás. kontinensünk többi részén, főként dél- és közép-európában gyenge, leszálló légmozgás uralkodik. hatására napos, száraz, csendes őszi idő van. a hőmérséklet csúcserőke sokfelé közel 10 fokkal magasabb a sokéves október eleji átlagnál. a kárpát medence térségében kedd estig sem várható számottevő időjárás-változás.

magyarországon vasárnap napos, száraz, meleg idő volt. csupán reggel, kora délelőtt volt néhol ködös az idő. délutánra 21, 28 fok közé melegedett fel a levegő. a viszonylag hűvös idő északnyugat-dunántulon, a szokatlanul meleg idő pedig az alföld déli, délkeleti vidékén volt. az éjszaka derült, gyengén párás, a reggel néhol ködös volt. hajnalra általában 6, 11 fokra hűlt le a levegő. hétfőn még kora délelőtt mindenütt megszűnt a köd, nyugat, északnyugat-dunántul kivételével zavartalanul napos, egyre melegebb idő volt. a hőmérséklet 11 órára 18, 23 fok közé emelkedett.

As  
13/28

bel

- 12 -

1985.10.07.

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 17,0 fok, a sokéves átlagnál 4,6 fokkal magasabb volt.

hétfőn 12 órakor budapesten a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1022 mb, gyengén süllyed.

várható időjárás kedd estig:

folytatódik az évszakhoz képest meleg idő. északon időnként megnövekszik a felhőzet, az ország legnagyobb részén derült lesz az ég, eső sehol sem várható. a gyenge légmozgást kedden megélnéülő és fokozatosan északnyugatra forduló szél váltja fel. az éjszakai óráktól kedd délelőttig ismét többfelé lesz köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 06, 11, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 22, 27 fok között lesz.

előrejelzés budapest területére kedd reggelig:

derült idő. éjszaka és hajnalban erősen párássá lesz a levegő. gyenge marad a szél. a hőmérséklet késő este 17, hajnalban 10 fok körül lesz.

/folyt.köv./ rj  
12.50 071085 2262

--

sb0017 4 150 mtib1020 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

távolabbi kilátások szerdától-szombatig

-----  
a hét közepén kisebb esők lehetnek. a hőmérséklet csökken.

legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte 6, 11, később 3, 8 fok között várható. legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 19, 24, később 14, 19 fok között lesz. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/nap / csapadék az ország területének 10 százalékán várható.

a duna vizállása budapestnél 138 cm, a hőmérséklete 16,2 fok

/mti/ rj sn  
12.56 071085 0539

As 1417

--

bel

- 13 -

1985.10.07.

sb0018 4 160 mtib1021

turán páل emlékülés

1985. október 7. - turán páл születésének 75. évfordulója alkalmából kétnapos tudományos emlékülés kezdődött hétfőn budapesten, a matematikai kutatóintézetben.

a magyar tudományos akadémia matematikai és fizikai tudományok osztálya, a matematikai kutatóintézet és a bolyai jános matematikai társulat szervezte konferenciát tarján imre, a matematikai és fizikai tudományok osztályának elnöke nyitotta meg. hangsúlyozta, hogy a kilenc esztendeje elhunyt kiváló matematikus munkásságának hatása ma is jól érzékelhető e tudományágban. külföldön és hazánkban egyaránt számos szakember alkalmazza, illetve fejleszti tovább turán páл elméleti felismeréseit, tudományos felfedezéseit. a jeles tudós sokoldalúságára jellemző volt, hogy kutatói tevékenysége a matematika több ágára kiterjedt, a számelmélettől a matematikai analízisig több részterületen maradandót alkotott.

a megnyitót követően a konferencia első napján turán páл fontosabb tudományos eredményeit mutatták be a szakemberek. egyebek között referátumok hangzottak el a kombinatorikus algoritmusokról, a pozíciós játékok és a valószínűség-számítás kapcsolatáról, a számrendszerekről és a függvényegyenletekről, illetve a permutációk számtani tulajdonságairól.

kedden az emlékülés újabb előadásokkal folytatódik. /mti/

na/sk -ár ie  
13.24 071085 1339

--

sb0019 4 150 mtib1022

75 éves textilgyár

1985. október 7. - ünnepségen emlékeztek meg hétfőn a békéscsabai kötöttárugyár fennállásának 75. évfordulójáról. a gyárat 1910-ben alapították hubertus kötött-szövöttárugyár részvénytársaság néven, 16 géppel, amelyeken mintegy ötvenen dolgoztak. ma a legkorszerűbb sikkötőgépeken 2600 békés megyei asszony és lány

As 1423

bel

- 14 -

1985.10.07.

dolgozik az üzemben, s az általuk évente mintegy 900 millió forint értékben termelt felső- és alsóruházati cikkek jelentős részét exportálják. az évforduló alkalmából az üzem kulturtermeiben kiállítást nyitottak, amely bemutatja a gyár háromnegyed évszázados történetét és mai életét. /mti/

bty/ke st sk ie  
13.28 071085 0656

--

sb0020 4 130 mtib1023

ülést tartott a szot elnöksége

1985. október 7. - a szakszervezetek országos tanácsának elnöksége hétfőn ülést tartott. a kormány felkérésére megvitatta a vii. ötéves népgazdasági tervről szóló törvényjavaslatot.

faluvégi Lajos, a minisztertanács elnökhelyettese, az országos tervhivatal elnöke részletesen indokolta a tervjavaslatot, ezt követően Baranyai Tibor, a szakszervezetek országos tanácsának főtitkára ismertette, hogy a szakszervezetek miként vettek részt a törvénytervezet előkészítésében, és ennek során milyen javaslatokat tettek. a vitában az elnökség további észrevételeket fogalmazott meg, majd kialakította véleményét. a szot elnöksége álláspontját és javaslatait eljuttatja a minisztertanácsnak.

a továbbiakban az elnökség meghallgatta Gáspár Sándornak, a szot elnökének tájékoztatóját a szakszervezeti világszövetség főtanácsának jubileumi üléséről, valamint a magyar delegációnak az ülésen végzett munkájáról. /mti/

rj/sl/gw ie  
14.15 071085 0970

--

Al 14<sup>32</sup>

bel

- 15 -

1985.10.07.

sb0021 4 160 mtib1024

bölcsőde nemcsak bölcsődéseknek

1985. október 7. - hétfőtől szombathely valamennyi bölcsődéjében hetente egyszer két órára fogadják a gyesen lévő kismamák gyermekeit. a derkovits városrész módszertani bölcsődéjében már a nyári hónapoktól kísérletként bevezették ezt a gyakorlatot, s az akció sikert aratott a környéken élők körében. mivel a bölcsődék jelenlegi kihasználtsága lehetővé teszi, mostantól a megyeszékhely minden ilyen gyermekintézményében megvalósítják. a bölcsődék nem ragaszkodnak a lakóközvet betartásához. akinek sürgős elintéznivalója van, a sorosi foglalkozásra beosztott intézményben hetenként egyszer két órára elhelyezheti gyermekét. /mti/

szen/lér st/gw ie  
14.17 071085 0695

--

sb0022 4 160 mtib1025

a békési festőtelep kiállítása

1985. október 7. - szeghalmon, a sárréti muzeumban hétfőn megnyílt a békési festőtelep művészeinek közös tárlata. a kettős-körös melletti, dánfoki alkotótábor 37 rendszeres résztvevője egy-egy festményét mutatja be a most megnyílt kiállításon. az egy évtizede minden nyáron néhány hetet alkotó munkával együtt töltő festők vezető egyénisége Lóránt János munkácsy-díjas művész. a békési festőtelep több hasonló közös tárlatot tervez, a közeljövőben például baján lesz kiállításuk. /mti/

sam/ke st/gw ie  
14.19 071085 0546

--

As 14<sup>32</sup>

bel

- 16 -

1985.10.07.

sb0023 4 150 mtib1026

### kéményseprő-szervezetek konferenciája

1985. október 7. - kéményseprő műszaki konferencia kezdődött hétfőn fonyódon. a négynapos tanácskozáson az országos kéményseprőipari és tüzeléstechnikai társaság tagvállalatainak képviselői, valamint csehszlovák, jugoszláv, lengyel, ndk- és nszk-beli szakemberek vesznek részt. megvitatják a kéményseprőiparnak az energiagazdálkodásban betöltött szerepét, valamint a kéményseprőipari és tüzeléstechnikai szolgáltatások egységesítésének kérdését, s az egyes országok kéményseprő-szervezeteinek képviselői tájékoztatják egymást tevékenységükről. részt vesz a tanácskozáson Fred Kampert, az európai kéményseprő szövetség elnöke is. /mti/

káp/hné st cl ie  
14.59 071085 0706

..-

sb0024 4 180 mtib1027

### a pszichológiai kultúra hete baranyában

1985. október 7. - pécssett hétfőn megkezdődött a pszichológiai kultúra hete, amelyet harmadik alkalommal rendezett meg a baranya megyei művelődési központ és az apáczai csere jános nevelési központ. a rendezvény célja a pszichológiai műveltség terjesztése, valamint az, hogy segítséget nyújtsanak a családi, munkahelyi, személyi, vagy más problémákkal küszködő embereknek. minden évben más-más témakört dolgoznak fel. a korábbiakban a családi élettel, illetve a lelki válságokkal foglalkoztak, az idei téma pedig a boldogság.

a program keretében különböző oldalokról vizsgálják a boldogság, a megelégedettség, a lelki nyugalom kialakításának lehetőségeit és eszközeit, különös tekintettel a családi körre és a munkahelyre. az előadások, konzultációk, filmvetítések hét baranyai városban és faluban zajlanak, többnyire üzemekben, vállalatoknál, termelőszövetkezetekben, iskolákban, művelődési házakban, klubokban. a szervezők így akarják elérni, hogy minél szélesebb rétegekhez, minél több emberhez juttathassák el a pszichológiai ismereteket. szeretnék elérni, hogy a hallgatók jobban megismerjék önmagukat, pontosabban felismerjék problémáikat, és szükség esetén bátrabban forduljanak pszichológushoz.

ds

bel

- 17 -

1985.10.07.

a pszichológiai kultúra hete része annak az egységes mentálhigiéniai nevelési rendszernek, amelyet az országban elsőként hoztak létre pécssett. a már évek óta működő komplex ismeretterjesztés mellett az utóbbi időben kialakult a többirányú lelki tanácsadás is. külön tanácsadó szolgálat foglalkozik a sajátos gondokkal küszködő fiatalokkal; kapcsolat-lélektani tanácsadást nyújtanak a felnőttek, elsősorban a házastársak számára; speciális tanácsadást szerveztek az elvált nőknek és férfiaknak; önismereti csoportokat alakítottak a pszichológiai problémák együttes feldolgozása céljából. svs-élet telefonszolgálat is működik pécssett. a nevelési központban mentálhigiéniai osztály alakult, amely egyaránt folytat kísérleteket és gyakorlati munkát. /mti/  
igó/bné st/gw ie  
15.02 071085 2038

..-

sb0025 4 160 mtib1028

### nemzetközi vákuumfizikai konferencia

1985. október 7. - nemzetközi vákuumfizikai konferencia kezdődött hétfőn a debreceni akadémiai bizottság székházában. a rendezők: magyar és osztrák kutatók - akik immár harmadik alkalommal szerveznek közös szakmai tapasztalatcserét, - s a most csatlakozó jugoszláv vákuumfizikai egyesület szakemberei. a tudományág legújabb eredményeit összegző tanácskozásra százötven szakember jött el, többségük - a szervező országokból érkezettek mellett - az ndk-ból, Lengyelországból és csehszlovákiából jött.

a háromnapos konferencia előadásai átfogják a vákuumtudomány egész területét. foglalkoznak például a klasszikus vákuumfizikai kutatások eredményeivel, amelyek többek között elvezettek a mai korszerű mezőgazdasági terményszárítók létrehozásához, illetve az izzólámpák és a félvezetők ipari gyártásához. szó lesz a konferencián a napjainkban egyre jelentősebbé váló vékonyréteg-fizikáról, amelynek gyorsütemű fejlődése lehetővé teszi, hogy olyan rendkívül sima felületű tükröket készítsenek, amelyeken a lézertechnika alapul. alkalmazzák a vákuumtechnikát a szennyezésmentes anyagok előállításában, a katalizátorgyártásban, a korróziós folyamatok vizsgálatában. a legkorszerűbb eljárásokat és a fejlesztés legújabb irányait ismertetik a szerdán befejeződő debreceni nemzetközi tanácskozáson. /mti/  
tár/éva/az/gw ie  
15.14 071085 1382

ds

..-

bel

- 18 -

1985.10.07.

sb0026 4 130 mtib1029

európai kulturális fórum - kísérőrendezvények /1. rész/

1985. október 7. - október 15-én kezdődik budapesten az európai kulturális fórum. hat héten át fővárosunkban tanácskoznak a helsinki egyezményt aláíró országok küldöttségei, hogy megvitassák a kulturális csere, együttműködés és terjesztés kérdéseit.

a kulturális fórumhoz számos hazai művészeti esemény is kapcsolódik, közöttük több olyan, amelyet széles körű nemzetközi részvétellel rendeznek meg. a nemzetközi rendezvények sorozata már július elején megkezdődött: a magyar televízió a tanácskozáson részt vevő országok dokumentumfilmjeiből szerdai és pénteki napokon sorozatot sugárzott.

a kulturális fórum megnyitásának előestéjén a pesti vigadóban „eurofilex”, elnevezéssel nemzetközi bélyegkiállítás nyílik, ahol a nemzeti kulturális szellemi és tárgyi emlékeinek témaköréből mutatnak be válogatást. a magyar nemzeti galériában október 21-én nyitnak kiállítást az európai nemzetek a második világháború utáni festészetéből. ugyanezen a napon kezdődnek a budapesti kossuth filmszínházban a nemzetközi filmnapok; november 18-ig naponta és országoként három játékfilmet mutatnak be. október 28-án a fórumon részt vevő államok művészeinek fellépésével televíziós gálaestet tartanak a magyar állami operaházban. az eseményről a tévé élő adásban számol be.

a fórumhoz kapcsolódó magyar rendezvények közül kiemelkedik a nyitó gálaest, amelyet október 15-én az operaházban rendeznek meg. a kulturális fórumra érkező delegátusok bartók béla: a kékszakállu herceg vára, a fából faragott királyfi és a csodálatos mandarin című műveiből láthatnak részleteket. november 24-én a zeneakadémián a záróhangversenyen pedig az mrt szimfonikus zenekara - több külföldi művész közreműködésével - beethoven ix. szimfóniáját adja elő.

a tanácskozássorozat idején több száz külföldi delegátus - döntő többségében alkotóművész, illetve kulturális, művészeti szakember - tartózkodik magyarországon. a „hivatalos”, kulturális rendezvényeken kívül az őszi hónapok itthoni művészeti eseményei további lehetőséget kínálnak számukra az ismerkedésre a magyar kultúrával: a fórum idején zajlanak például a budapesti művészeti hetek rendezvényei is. e program különösen gazdag zenei eseményekben. néhány közülük: a zeneakadémián október 20-án a liszt ferenc kamarazenekar ad hangversenyt, október 22-én ünnepi koncertet tartanak liszt ferenc születésének 174. évfordulója alkalmából, október 25-én pedig perényi miklós gordonkaművész közreműködésével penderecki szerzői estet rendeznek. /folyt. köv./

di/fe/kö -ár ie  
15.31 071085 2583

..-

bel

- 19 -

1985.10.07.

sb0027 4 150 mtib1030

juhár zoltán párizsi tárgyalásai

1985. október 7. - juhár zoltán belkereskedelmi miniszter michel crepeau francia kereskedelmi, kézműipari és idegenforgalmi miniszter meghívására október 2-a és 6-a között látogatást tett párizsban. a tárgyalásokon a két miniszter pozitívan értékelte a két ország közötti idegenforgalom fejlődését, s megállapodott több kérdésben a turizmus előmozdítása érdekében.

juhár zoltán megbeszélést folytatott a club mediterranée idegenforgalmi vállalat, a wagons-lits hálókocsi társaság és az accord szállodahálózat vezetőivel, s megtekintett több idegenforgalmi és kereskedelmi létesítményt.

juhár zoltán hazaérkezett budapestre. /mti/  
sl/gg/gw ie  
15.32 071085 0701

..-

sb0028 4 160 mtib1031

európai kulturális fórum - kísérőrendezvények /2. rész/

a budapest sportcsarnokban október 19-én, 20-án és 21-én a győri balett lép fel. a kiállítási program részeként a petőfi irodalmi muzeumban október 24-én déry tiber és illyés gyula európai kapcsolatairól tartanak előadást. október 25-én nyílik az ernst muzeumban a magyar design 1945-1985. című kiállítás, s ugyanezen a napon a várban, az országos műemléki felügyelőség székházában a hazai műemlékek védelmét bemutató tárlat. /mti/

di/fe/kö -ár ie  
15.34 071085 0517

As 16<sup>20</sup>

..-

sb0029 4 180 mtib1032 /közönségszolgálat/

vizhiány, vizzavarosodás

1985. október 7. - a fővárosi vízművek értesíti a lakosságot, hogy - csőhálózat-javítás miatt - a iii. kerület bécsi ut, pomázi ut, keled utca, aranyhegyi ut, aranyhegyi lejtő, gula utca, taliga utca, óvár utca, aranyvölgy utca által határolt területen szerdán 19 órától csütörtökön 6 óráig vizhiányra, csütörtökön 18 óráig a ii. és a iii. kerület területén pedig vizzavarosodásra kell számítani.

/mti/

sa/kö km ie  
15.36 071085 0454

--

sb0030 4 130 mtib1033

ülést tartott a kisz központi bizottsága

1985. október 7. - hétfőn hámosi csaba első titkár elnökletével ülést tartott a kisz központi bizottsága. az ülésen részt vett és felszólalt kótai géza, az mszmp központi bizottságának tagja, a kb osztályvezetője.

a testület emőd péter titkár előterjesztésében megvitatta és elfogadta a xii. világifjúsági és diáktalálkozóról, valamint a magyar delegáció munkájáról szóló jelentést. megállapította, hogy a vit jól szolgálta a világ haladó ifjúságának összefogását az antiimperialista szolidaritásért, a békéért, a barátságért jelszó jegyében. köszönetét fejezte ki a párt-, állami és társadalmi szerveknek, a xii. vit magyar nemzeti előkészítő bizottságának, mindazoknak a kisz-szervezeteknek, intézményeknek, munkahelyi kollektíváknak, amelyek hozzájárultak a xii. vit hazai előkészítéséhez és a magyar delegáció eredményes tevékenységéhez.

a testület a továbbiakban nyitrai istván titkár előterjesztésében szervezeti kérdéseket tárgyalt. döntött az új tagsági könyv bevezetéséről. egyetértett azzal, hogy a tagdíj kérdését a kisz soron következő kongresszusa tűzze napirendre. /mti/

na/ fe/-ár/gw  
15.38 071085 1165

as 16<sup>24</sup>

--

sb0031 4 160 mtib1034

átadták a szinikritikusok díjait

1985. október 7. - hétfőn a fészek művészklubban átadták a magyar színházművészeti szövetség szinikritikus díjait, amelyeket az 1984/85-ös évad kiemelkedő teljesítményeiért ítéltek oda.

a drámaírói díjat nádas péter találkozás című színművéért kapta: a darabot a pesti színház játssza. a legjobb előadás díját ács jános rendező örkény istván sötét galamb című színművének szolnoki színpadra állításáért vehette át.

egri kati a sötét galamb-ban, kállai ferenc pedig a várszínházbeli tartuffe-előadáson nyújtott alakításáért nyerte el a legjobb színészi alakítás díját. a legjobb mellékszereplői alakítást bodnár erika az ember, az állat és az erény című pirandello-darabban, valamint végvári tamás az utolsó pohár című harold pinter-színműben nyújtotta; mindkettő a budapesti katona józsef színház repertoárján szerepel jelenleg.

szakács györgyi jelmeztervező, kerényi józsef pedig diszlettervező díjban részesült több előadás sikeréhez hozzájáruló munkájáért.

a díjakat kótai tamás, a magyar színházművészeti szövetség szinikritikus tagozatának elnöke adta át. /mti/

-ri/kö/km/cl ie  
15.38 071085 1159

--

sb0032 4 150 mtib1035 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. október 7. - az európai nagyvárosok keddre várható maximális hőmérséklete:

párizs	19 fok,
london	18 fok,
oslo	14 fok,
stockholm	15 fok,

as 16<sup>23</sup>

bel

- 22 -

1985.10.07.

helsinki	14 fok,
berlin	17 fok,
varsó	19 fok,
leningrád	14 fok,
moszkva	17 fok,
kijev	22 fok,
prága	17 fok,
bécs	21 fok,
róma	27 fok,
madrid	25 fok,
belgrád	27 fok,
bukarest	26 fok,
szófia	27 fok,
athén	27 fok. /mti/

kf/sl/il ie  
15.39 071085 0870

--

sb0033 4 150 mtib1036

Építőipari ujitási konferencia /1. rész/

1985. október 7. - székesfehérváron, a technika házában hétfőn megkezdődött a 8. építőipari ujitási-találmányi konferencia, s egyidejűleg megnyitott a novotech '85 építő- és építőanyagipari kiállítás. ez utóbbin harminc vállalat csaknem 150 olyan szellemi terméke tekinthető meg, amelyeket a kiállító vállalatok már eredményesen hasznosítottak, és széles körű elterjesztésüket javasolják más, hasonló profilu vállalatoknak.

a kétnapos konferencia és az október 18-ig tartó kiállítás célja, hogy az építő- és építőanyagipari vállalatok kölcsönösen megismerjék egymás innovációs elképzeléseit, a hasznosított és átadásra felajánlott találmányokat, ujitásokat; tapasztalatot cseréljenek az iparjogvédelem területén folyó tevékenységről, elősegítsék a műszaki-szellemi eredmények széles körű hasznosítását, fellendítsék és meggyorsítsák adásvételük forgalmát.

a vállalatok időszerű fejlesztési kérdéseiről hufnagl Lóránt, az évm fejlesztési főosztályvezetője tartott előadást. hangsúlyozta, hogy a hetedik ötéves tervben tovább kell erősíteni a műszaki fejlesztés bázisait az építő- és építőanyagiparban, még akkor is, ha erre szűkebbek a források, mint korábban. dr. pusztai gyula, az országos találmányi hivatal elnöke előadásában kiemelte, hogy 1975 és 1984 között csaknem négyszeresére nőtt az országban hasznosított találmányok pénzübeni értéke, s ez az összeg 1984-ben már 8,4

bel

- 23 -

1985.10.07.

milliárd forint volt. az ujitó tevékenység ugyanebben az évben 7,2 milliárd forint hasznot hozott. az évm-hez tartozó vállalatoknál tavaly csaknem tízezer ujitás, illetve szabadalom született, s ezekből ötezret valósítottak meg. az új módszerek alkalmazása azonban gyakran elakad egy-egy vállalaton belül, holott széles körű elterjesztésükre lenne szükség. /folyt. köv./  
sas/tné st/gw  
15.46 071085 1827

--

sb0034 4 150 mtib1037 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/  
1985. október 7. -  
hivatalos devizaárfolyamok

érvényben: 1985. október 8.

d e v i z a n e m	vételi árf.100	közép egységre	eladási ft-ban
angol font	6850,47	6857,33	6864,19
ausztrál dollár	3408,14	3411,55	3414,96
belga frank	89,86	89,95	90,04
dán korona	503,10	503,60	504,10
finn márka	849,12	849,97	850,82
francia frank	598,38	598,98	599,58
hollandi forint	1618,45	1620,07	1621,69
japán yen /1000/	223,83	224,05	224,27
kanadai dollár	3545,21	3548,76	3552,31
kuvaiti dinár	16411,90	16428,33	16444,76
norvég korona	612,13	612,74	613,35
nszk márka	1824,64	1826,47	1828,30
olasz Lira /1000/	27,03	27,06	27,09
osztrák schilling	259,60	259,86	260,12
portugál escudo	29,56	29,59	29,62
spanyol peseta	29,84	29,87	29,90
svájci frank	2227,46	2229,69	2231,92
svég korona	605,29	605,90	606,51
tr.és cl.rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4848,08	4852,93	4857,78
ecu /közös piac/	4036,36	4040,40	4044,44

/folyt. köv./ fé/end/kf/sl/cl  
15.47 071085 1237

16<sup>35</sup>

--

16<sup>27</sup>

sb0035 4 150 mtib1038

## építőipari ujitási konferencia /2. rész/

a novotech ,85 kiállítás megnyitása alkalmából a rendező szervek kiosztották az 1984. évi legeredményesebb ujitó és feltaláló tevékenységért odaítélt díjakat. a fődíjat az alba regia állami építőipari vállalat kapta magas színvonalu és sokoldaluan alkalmazható alba termékcsaládjáért. első díjban részesült a mélyépterv egymillió köbméteres ivóvíztároló medencéjéért. második díjat kapott a kemikál. az építőipar számára előállított különböző korszerű festékeiért, tömitő- és szigetelőanyagaiért. a harmadik díjat a győr megyei állami építőipari vállalat nyerte el hézag-tömitő és hőszigetelő anyagokat adagoló ötletes berendezésével. több szakembert jutalmaztak kiváló feltaláló, illetve kiváló ujitó kitüntetéssel az építő- és építőanyagiparban kifejtett innovációs tevékenységéért. /mti/

15.49 071085 0861

--

sb0036 4 150 mtib1039 /közönségszolgálat/

## a környező országok időjárása

1985. október 7. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szerda reggelig:

ausztria:

változóan felhős idő, valószínűleg eső nélkül, reggel többfelé lesz pára, köd. a hőmérséklet kedden kora délután 19-24 fok, szerdán hajnalban 7-12 fok.

csehszlovákia:

változóan felhős idő, valószínűleg eső nélkül, reggel többfelé lesz pára, köd. a hőmérséklet kedden kora délután 19-24 fok, szerdán hajnalban 7-12 fok.

szovjetunió:

általában kevés felhő, reggel többfelé pára, köd. a hőmérséklet kedden kora délután 20-25 fok, szerdán hajnalban 6-11 fok.

16<sup>37</sup>

románia:

kevés felhő, reggel néhány helyen pára, köd. a hőmérséklet kedden kora délután 22-27 fok, szerdán hajnalban 6-11 fok.

jugoszlávia:

általában kevés felhő, reggel egy-két helyen pára, köd. a hőmérséklet kedden kora délután 23-28 fok, szerdán hajnalban 7-12 fok. /mti/

15.50 071085 1022

--

sb0037 4 160 mtib1040

## tabi László kitüntetése

1985. október 7. - az elnöki tanács tabi László kétszeres józsef attila-dijas írónak, irodalmi munkássága elismeréseként, 75. születésnapja alkalmából a magyar népköztársaság aranykoszorúval diszitett csillagrendjét adományozta. a kitüntetést hétfőn köpeczi béla művelődési miniszter adta át. /mti/

15.51 071085 0352

--

sb0038 4 150 mtib1041 /közönségszolgálat/

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1985. október 1-1 közlésnek megfelelően vannak érvényben.

valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok érvényben: 1985. október 8-tól 14-ig

p é n z n e m	vételi	eladási
	árf.100	egységre
	ft-ban.	

angol font	6651,61	7063,05
ausztrál dollár	3309,20	3513,90
belga frank	87,25	92,65
dán korona	488,49	518,71
finn márka	824,47	875,47

16<sup>39</sup>

francia frank	581,01	616,95
görög drachma a/	34,15	36,27
hollandi forint	1571,47	1668,67
japán yen /1000/	217,33	230,77
jugoszláv dinár	15,20	16,14
kanadai dollár	3442,30	3655,22
kuvaiti dinár	15935,48	16921,18
norvég korona	594,36	631,12
nszk márka	1771,68	1881,26
olasz lira /1000/	26,25	27,87
osztrák schilling	252,06	267,66
portugál escudo	28,70	30,48
spanyol peseta	28,97	30,77
svájci frank	2162,80	2296,58
svéd korona	587,72	624,08
usa dollár	4707,34	4998,52
ecu /közös piac/	3919,19	4161,61

a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-címlet: 500-as  
/mti/ fé/end/kf/sl/cl ie  
15.57 071085 1241

--

sb0039 4 150 mtib1042 /közönségszolgálat/

új bélyegek és blokkok

1985. október 7. - a posta az európai kulturális fórum köszöntésére október 15-én 20 forintos, sorszámozott bélyegblokkot hoz forgalomba. a blokk verteli józsef grafikusművész terve alapján 260 300 fogazott és 13 200 fogazatlan példányban, többszínű ofszetnyomással az állami nyomdában készült.

a bélyegblokk közepén hazánk első köralakú bélyege található, amelyen budapest-látkép, körülötte az európai biztonsági és együttműködési értekezleten résztvevő 35 állam zászlaját, s ezeket mindkét oldalról a kulturális fórum tárgykörébe tartozó művészeti ágak szimbólumai övezik. a bélyegblokk alsó részén az európa térkép egy része és budapest címere látható.

a bélyegnapi kiállításra - amely az idén egybeesik a budapesten megrendezésre kerülő eurofilex nemzetközi tematikus bélyegkiállítással - két címletű, egy és két forintos bélyegből álló sorozatot és 10 forintos, sorszámozott blokkot bocsát forgalomba a posta október 18-án.

16<sup>43</sup>

az egy forintos bélyeg widerkomm erwin grafikusművész, a két forintos zombory éva munkácsy-dijas grafikusművész tervei alapján 301 300 fogazott és 4 300 fogazatlan példányban, több színű ofszetnyomással az állami nyomdában készült. a 10 forintos bélyegblokkot zombory éva tervei alapján 245 300 fogazott és 5 200 fogazatlan példányban, több színű ofszetnyomással ugyancsak az állami nyomdában állították elő. mindkét bélyeg és a blokk is habán kerámiákat ábrázol. a blokk jobb felső oldalán az eurofilex nemzetközi bélyegkiállítás emblémája látható. /mti/

kf/sl/cl ie  
16.10 071085 1554

--

sb0040 4 150 mtib1044

megnyílt a nemzetközi lakótelep-fejlesztési kongresszus /1. r./

1985. október 7.- a budapest kongresszusi központban hétfőn megkezdte ötnapos munkáját a nemzetközi lakásügyi és területtervezési szövetség /ifhp/ kongresszusa, amelyen öt világrész több mint negyven országából érkezett mintegy ezer szakember - egyetemi tanár, kutató, tervező és közigazgatási vezető - tárgyalja meg a háború után épült lakótelepek továbbfejlesztésének tapasztalatait és újabb lehetőségeit. a plenáris ülésen megjelent trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke is.

ranko radovic, az ifhp elnöke nyitotta meg a kongresszust. hangsúlyozta, hogy a több mint hét évtizede működő nemzetközi szövetség a lakótelepek korszerűsítésének témáját azért tűzte napirendre, mert világszerte sok a gond a régi lakónegyedekkel, s indokolt, hogy a fejlesztés kedvező tapasztalatainak megvitatásával, közreadásával segítse a szakembereket a humánusabb emberi környezet kialakításában.

a plenáris ülésen felolvasták faluvégi lajosnak, a minisztertanács elnökhelyettesének levelét, amelyben a kormány nevében köszöntötte a kongresszust. ebben egyebek között hangzott: megtiszteltetés számunkra, hogy ez a tekintélyes és gazdag hagyományokra visszatekintő nemzetközi szövetség hazánkat választotta tanácskozásának színhelyéül. a kongresszus témája világszerte foglalkoztatja a tudományos és a szélesebb közvéleményt egyaránt. a településpolitika, a városépítés új irányairól vannak elképzeléseink, de még számos izgalmas építészeti, szociológiai, tervezési kérdés vár megoldásra. úgy gondolom - írja a levélben faluvégi lajos -, hogy mivel az előttünk álló feladatok alapvetően közösek, a nyitott kérdések megoldásához közelebb vihet

17<sup>14</sup>

bel

- 28 -

1985.10.07.

mindannyiunkat más országok tapasztalatainak megismerése, a lehetséges megoldások, utak számbavétele, megvitatása. szeretnénk mi is többet hasznosítani a mostani eszmecsereből - ennek reményében kívánt a kormány nevében eredményes munkát, hasznos tanácskozást a kongresszusnak. /folyt. köv./

sb/gg/gw  
16.54 071085 2037

--

sb0041 4 130 mtib1045 /közönségszolgálat/

szünetel a hajóforgalom

1985. október 7. - a pest megyei révhajózási és hajóépítő vállalat értesíti az utazó közönséget, hogy szigetmonostor és határcsárda között a teherforgalom az alacsony vízállás miatt bizonytalan ideig szünetel. /mti/

gál/il/az/cl ie  
16.55 071085 0272

--

sb0042 4 130 mtib1046

a lutheránus világszövetség főtitkárának magyarországi látogatása

1985. október 7. - gunnar stalsett, a lutheránus világszövetség ez évben megválasztott főtitkára dr. káldy zoltán evangélikus püspöknek, a lutheránus világszövetség elnökének vendégeként október 4. és 7. között magyarországon tartózkodott. evangélikus gyülekezeteket látogatott meg és prédikált a deák téri evangélikus templomban. hétfőn bemutatkozó látogatást tett miklós imre államtitkárnál, az állami egyházügyi hivatal elnökénél. a szívélyes légkörű találkozáson jelen volt dr. káldy zoltán. /mti/

kö/bc/cl ie  
16.56 071085 0594

--

bel

- 29 -

1985.10.07.

sb0043 4 180 mtib1047 /közönségszolgálat/

a főinform jelenti

1985. október 7. - kispesztén, a vörös hadsereg utján felújítják a villamospályát, ezért az 50-es villamosok a határ ut és a lajosmizsei sorompó között közlekednek. a xviii. kerületi liszt ferenc utca és béke tér között villamospótló autóbuszok szállítják az utasokat.

október 8-9-én, kedden és szerdán 8 és 16 óra között lezárják a vi. kerületben az aradi utcát a lenin köruttól az eötvös utcáig.

kedden 10 órától - gázvezeték-építés miatt - lezárják a xx. kerületi kossuth lajos utcát a jókai mór utca és a nyáry páál utca között.

ugyancsak gázvezeték-építés miatt zárják le kedden 11 órától a xv. kerületben a dózsa györgy utat a kossuth utca és a kazinczy utca között.

kedden 11 órától ideiglenesen módosítják a 48-as, az 51-es, a 66-os, a 99-es és a 99-es gyors autóbuszok utvonalát. a változásokat táblák jelzik.

x x x

autóbuszok szállítják az utasokat:

- október 8-án, kedden, továbbá szerdán és csütörtökön 8.20 és 14 óra között a 37-es villamosok helyett a salgótarjáni utca - zách utca kereszteződése és az órház között;

- keddről szerdára és szombatról vasárnapra virradó éjszaka 0.30 és 4 óra között a 28-as éjszakai villamosok helyett. /mti/

sa/bc/cl ie  
16.57 071085 1249

--

sb0044 4 160 mtib1048

szovjet iróküldöttség

1985. október 7. - a szovjet kultúra napjainak irodalmi eseményeire vitalij korotics ukrán író, a szovjetunió írószövetsége titkára vezetésével hétfőn szovjet iróküldöttség érkezett budapestre.

a delegáció tagjai hétfőn irodalmi esten vettek részt a szovjet kultúra és tudomány házában. szerdán a radnóti miklós irodalmi színpadon vendégeskednek, s ellátogatnak szolnokra is. csütörtökön a magyar rádió és az írószövetség közös szervezésében irodalmi esten vesznek részt szombathelyen. magyarországi programjukat alkotói kerekasztal-beszélgetés egészíti ki: az írószövetségben a mai líra lehetőségeiről tanácskoznak. /mti/

-ri/gg/kö/km/cl ie  
17.00 071085 0686

--

sb0045 4 160 mtib1049

francia kulturális napok debrecenben

1985. október 7. - francia kulturális napok kezdődtek hétfőn a debreceni ujkerti általános művelődési központban. a tíz napig tartó programsorozat keretében megnyitották a képek dél-franciaországról című fotókiállítást, szízes-estet rendeznek, és stúdiószínházi előadást tartanak victor hugó műveiből. a művelődési központ delta mozijában az elkövetkező napokban francia filmeket vetítenek. /mti/

tár/éva/az/il ie  
17.02 071085 0465

--

sb0046 4 150 mtib1050

megnyílt a nemzetközi lakótelep ... /2. rész/

a kongresszus házigazdájának nevében előbb szépvolgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke, majd szabó jános akadémikus, a magyar urbanisztikai társaság elnöke üdvözölve a rendezvény résztvevőit.

a kongresszus első, vitaindító előadását somogyi lászló építésügyi és városfejlesztési miniszter tartotta meg. rövid áttekintést adott magyarország gazdasági helyzetéről, településfejlesztési és lakásépítési politikájáról. egyebek között elmondta, hogy az ország törvényhozó testülete, a parlament ez év tavaszán hagyta jóvá a 2000. évig szóló településfejlesztési koncepciót. a tervezők és kutatók hároméves munkával, majd széles körű társadalmi vita alapján alakították ki a fejlesztési elképzeléseket. ezek megvalósításában nagyon jelentős, hogy a jövő évtől kezdve az eddiginél jóval szélesebb hatáskörben, nagyobb önállósággal irányíthatják a települések fejlesztését a területek gazdái, a helyi tanácsok.

a településfejlesztésben nagy hangsúlyt kap a falvak népességmegtartó erejének növelése, a tanyavilág rekonstrukciója, valamint budapest és más nagyvárosok övezetének fejlesztése az infrastrukturális hálózat bővítésével, korszerűsítésével. ilymódon kell elérni, hogy a kisebb falvakban és az ugynevezett tanyabokrokban is lényegében ugyanolyan infrastrukturális ellátás jöjjön létre, mint a városokban. minden fejlesztési feladatnál alapvető követelmény a környezetvédelem, az emberi és a természeti környezet összhangjának megteremtése - hangsúlyozta. - ebben a munkában rendkívül fontos az előrelátás, mert a gondos tervezés a leggazdaságosabb, hiszen az elrontott környezeti egyensúly helyreállítása már sokszorta költségesebb és nehezebb feladat. az építésügyi tárca arra biztatja a hazai tervezőket, kutatókat, hogy dolgozzanak ki új megoldásokat, amelyek lehetővé teszik, hogy az utóbbi évtizedekben épült paneles lakónegyedeket is otthonosabbá tegyék, a lakások átrendezésével, továbbá növényzettel, uszodákkal, sporttelepekkel és különböző szociális, kulturális létesítményekkel gazdagítsák a lakóterületet. ehhez a munkához bizonyára sok tapasztalatot szerezhetnek a kongresszus vitájából is. /folyt. köv./

sb/gg/gw  
17.06 071085 2201

--

bel

- 32 -

1985.10.07.

sb0047 4 160 mtib1051

pályakezdő pedagógusok találkozója

1985. október 7.- kilencven pályakezdő pedagógus találkozott hétfőn salgótarjánban a tanácsok oktatási-közművelődési vezetőivel. a tanácsi vezetők kötetlen eszmecsere keretében tájékoztatták új kollégáikat a legfontosabb oktatási-nevelési feladatokról. a fiatal szakemberek pedig beszámoltak az iskolaév elő hónapjában szerzett tapasztalataikról, beilleszkedésük problémáiról.

nógrád megye az idén végzett kilencven pedagógussal együtt összesen kétszáz óvónóvel, tanítóval, általános- és középiskolai tanárral gazdagodott; a képzés nélküli nevelők aránya 3,4 százalékra csökkent.

a tanácsok - különösen a letelepíteni kívánó pályakezdők esetében - sok segítséget nyújtanak a pedagógusoknak: a letelepítési segély elérheti a huszonötezer forintot, az öt év alatt visszafizetendő személyi kölcsön a harmincezret. a lakásépítési kölcsön összege legkevesebb ötvenezer forint. a falvakban elhelyezkedett pedagógusok ingyen építési telket kaphatnak a tanácstól. /mti/

csiz/az/cl ie  
17.07 071085 1043

--

sb0048 4 180 mtib1052 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1985. október 7. -

előrejelzés az ország területére kedd estig:

a hajnali-reggeli köd már a délelőtti folyamán megszűnik. napközben időnként - de főként északon - átmenetileg megnövekszik a felhőzet, eső nem várható. a változó irányú szél elsősorban a dumántulon északnyugatra fordul és megelégnél. továbbra is nyáriasan meleg időre számíthatunk, a hőmérséklet kora délután 22, 27 fok között alakul. /mti/

il ie  
17.08 071085 0511

17<sup>55</sup>

--

bel

- 33 -

1985.10.07.

sb0049 4 160 mtib1053

műszaki hónap nógrádban

1985. október 7.- tizenötödször rendezték meg nógrád megyében a műszaki és közgazdasági hónapot, ez alkalommal a gazdasági fejlesztő munka feladatait választva fő témául. husz mtesz taggyesület, a tit és a magyar közgazdasági társaság, valamint a miskolci akadémiai bizottság közreműködésével salgótarjánban, balassagyarmaton, pászton, bátonyterenyén és más helységeken októberben összesen kilencven tudományos előadást, konferenciát, hét termékbemutatót, négy kiállítást, számos filmvetítést rendeznek; az üzemi szervezetekben további száz előadást tartanak. /mti/

csiz/az/cl ie  
17.10 071085 0622

--

sb0050 4 150 mtib1055

megnyílt a nemzetközi lakótelep ... /3. rész/

a miniszter előadását követően a kongresszus résztvevői három filmet tekintettek meg, amelyekből bepillantást kaptak Magyarország és Budapest építészetébe. a plenáris ülésen ünnepélyesen átadták annak a nemzetközi pályázatnak a díjait, amelyet a kongresszus ténájával megegyezően, tehát a háború után épült lakótelepek továbbfejlesztéséről hirdetett meg az ifhp egyetemi és főiskolai hallgatók számára. rangsorolás nélkül egy lengyel egyetemi hallgató, továbbá egy-egy japán, illetve amerikai főiskolai kollektíva kapta meg a nemzetközi pályázat díját. a legjobb pályamunkák dokumentumait kiállították a kongresszus helyszínén.

a kongresszus résztvevői délután a Hilton szállóban folytatták munkájukat, s a következő napokban is ez lesz a helyszíne a tanácskozásnak, amelyen mintegy hatvan előadást vitatnak meg. /mti/

sb/gg/sr/gw ie  
17.11 071085 0900

17<sup>58</sup>

--

bel

- 34 -

1985.10.07.

sb0051 4 160 mtib1056

elhunyt szabó sipos tamás

1985. október 7. - hosszú betegség után, 48 éves korában elhunyt szabó sipos tamás, a pannónia filmstúdió rajzfilmrendezője. a balázs béla-dijas művész nevéhez fűződik számos alkotás mellett, magyarul a mechanizmust című első magyar animációs publicisztikai televíziós sorozat. /mti/

lg/kö/bc/gw ie  
17.13 071085 0339

--

sb0052 4 150 mtib1057

brit államtitkár látogatása

1985. október 7. - hétfőn elutazott budapestről david hunt, a brit energiagazdálkodási minisztérium államtitkára, aki czipper gyula ipari miniszterhelyettes meghívására látogatott hazánkba. az államtitkárt a brit szénbányászat és bányagépgyártás vezető képviselői is elkísérték. magyarországi tartózkodása során vendéglátójával aláírták azt az okmányt, amely az érdekelt magyar és brit szervezetek együttműködésének elősegítését szolgálja az energetika és az energiagazdálkodás különböző területein. david hunt-ot fogadta kapolyi lászló ipari miniszter. /mti/

sb/rj/sl/gw ie  
17.16 071085 0617

--

sb0053 4 130 mtib1058

hazaérkezett kubából a legfelsőbb bíróság küldöttsége

1985. október 7. - hazaérkezett a legfelsőbb bíróság dr. szilbereky jenő elnök vezette delegációja, amely október 1. és 5. között kubában tett látogatást a kubai köztársaság legfelsőbb népi bíróságának meghívására. a küldöttség tanulmányozta a kubai népi bíróságok szerepét, jogalkalmazási tevékenységét. kölcsönösen

16<sup>05</sup>

bel

- 35 -

1985.10.07.

tájékoztatták egymást az ítélkezés időszerű kérdéseiről; különös tekintettel a bűnözés elleni fellépésre. a delegáció megbeszéléseket folytatott párt-, igazságügyi és államigazgatási vezetőkkel is. a küldöttség hazaérkezésekor, a ferihegyi repülőtéren jelen volt euclides vázquez candela, a kubai köztársaság magyarországi nagykövete is. /mti/

gg/-ár/gw ie  
17.23 071085 0742

--

sb0054 4 160 mtib1059 /közönségszolgálat/

ismét megnyílik a bartók béla emlékház

1985. október 7. - a bartók béla emlékház tiznap zárva tartás után október 12-én, szombaton ismét megnyílik. /mti/

kö/bc/gw ie  
17.25 071085 0181

--

sb0055 4 160 mtib1060

magyarország hadtörténete - könyvankét

1985. október 7. - a magyarország hadtörténete i-ii. kötetének együttes megjelenése alkalmából hétfőn ankétot rendezett a hadtörténeti intézet és muzeum, valamint a könyvértékesítő vállalat a muzeum épületében.

a hadtörténeti intézet történészei műhelymunkájának eredményeként született, a magyar hadtörténetet marxista szellemben feldolgozó kétkötetes összefoglaló munkáról zachar józsef őrnagy, kandidátus, a hadtörténelmi közlemények főszerkesztője tájékoztatta a résztvevőket. miként elmondta, a kötetek a magyar hadtörténelem legfontosabb kérdéseit dolgozták fel. az 1984-ben megjelent első rész nyolc fejezetben tárgyalja magyarország hadügyeit és háboruit a magyar törzsszövetség kialakulásától az 1848-49-es szabadságharc honvéd emigránsainak olaszországi és észak-amerikai harcáig.

a most közreadott második kötet az abszolutizmus korától az 1980-as évekig tárgyalja az ország hadtörténetét. bemutatja a monarchia hadseregének fejlődését, az i. világháború eseményeit, a magyar internacionalisták szerepét az oroszországi szocialista

16<sup>08</sup>

forradalomban és polgárháboruban, valamint a tanácsköztársaság honvédő háboruját. a kötet átfogóan vizsgálja az ellenforradalmi rendszer katonapolitikáját, a horthy-hadsereg ii. világháborús tevékenységét. külön fejezet foglalkozik a magyar antifasiszta ellenállással bemutatja a magyar néphadsereg történetét, a párt honvédelmi politikájának jellemző vonásait.

az anketon elmondták: a szerzők a korszakok általános politikai, gazdasági eseményeibe ágyazottan mutatják be a magyar hadtörténet eseményeit, folyamatait, a fontosabb nemzetközi és hazai változásokat. a vállalkozás részeként kis monográfiákat is közreadtak, ilyen a rákóczi-szabadságharcról szóló fejezet, valamint Magyarország ii. világháborúban játszott szerepéről írt tanulmány. az összefoglaló munka egyben azt is megvilágítja, hogy milyen területeken van szükség további, alaposabb kutatásokra, mely témákat kell részletesebben kidolgozni. /mti/

-ri/il/cl ie  
17.42 071085 2053

-.-

sb0056 4 160 mtib1061

## helytörténeti-honismereti tanácskozás

1985. október 7. - negyven év a helytörténeti-honismereti kutatások tükrében címmel kétnapos országos tanácskozás kezdődött mintegy kétszázötven szakember részvételével hétfőn egerben. a résztvevők között voltak a honismereti mozgalom irányítói: történelemtanárok, szakfelügyelők, kutatók, a tudományos akadémia képviselői - mindazok, akik e témakörében jelentős munkát végeztek. az összejövettel a hazafias népfront országos tanácsa, a magyar történelmi társulat, az országos pedagógiai intézet és az mszmp heves megyei bizottságának oktatási igazgatósága rendezte.

a plenáris ülés után a tanácskozás négy szekcióban folytatta munkáját: a szakemberek politikatörténeti, gazdaságtörténeti, társadalomtörténeti és művelődéstörténeti témákat vitatnak meg. /mti/

gáb/lné az/cl olt  
18.02 071085 0838

-.-

sb0057 4 160 mtib1062

## képzőművészeti kiállítás

1985. október 7. - panajotisz gudzsimisizs, bulgáriában élő, görög származású festőművész alkotásait bemutató tárlat nyílt hétfőn budapesten a bolgár kulturális és tájékoztató központban. a népköztársaság uti intézmény új kiállításán huszonöt akvarell látható.

a fiatal képzőművész első magyarországi bemutatkozására tájképeket hozott magával. a vászakra balkáni tájakat festett, és kubai utazásának emlékeit örökölte meg. a tárlat a hónap végéig látogatható. /mti/

-ri/kö/km/cl olt  
18.03 071085 0534

-.-

sb0058 4 160 mtib1063 /felhasználható: 19,30 órától!/  
kamarazenekari napok szegeden

1985. október 7. - szegeden most negyedik alkalommal rendezik meg az őszi kamarazenekari napokat; a program hétfőn kezdődött meg a tiszai szálló koncerttermében, ahol pál tamás vezényletével a budapesti kamarazenekar adott hangversenyt.

már hagyomány, hogy a szegedi tanács felkérésére a mai magyar zeneszerzőink új műveket írnak a két évenként megrendezett kamarazenei napokra a hétfői koncerten farkas ferenc: concertino v. című trombitára és vonószekarra szerzett három tételes alkotásának ősbemutatóját hallhatta a közönség. az esten elhangzott még volkmann: f-dur szerenádja és mozart: d-dur haffner szerenádja; hegedűn nagy béla, trombitán petz pál működött közre. a héten még két ősbemutató lesz: a szerdai koncerten a weiner kamarazenekar műsorában először hallhatja a közönség sugár rezső: négy bagatell- és pénteken a liszt ferenc kamarazenekar előadásában decsényi jános: a harmadik című kompozícióját. /mti/

dén/f/az/gw olt  
18.16 071085 0936

18<sup>35</sup>

-.-

bel

- 38 -

1985.10.07.

sb0059 4 160 mtib1064 /felhasználható: 19 órától!/  
szolnoki kórus az nszk-ban

1985. október 7. - nszk-beli vendégszereplésre utazott hétfőn a szolnoki kodály kórus. a nyolcvantagú énekegyüttes külföldi koncertutján három nyugatnémet városban - harsewinkelben, paderbornban és bielefeldben - lép a közönség elé. kodály és bartók műveket mutatnak be, válogatást adnak a hazai kortárs szerzők műveiből, emellett a bach, schütz és haendel évfordulók tiszteletére a zenei világirodalom e kiemelkedő egyéniségeinek alkotásai is felcsendülnek előadásukban. /mti/  
laz/kné/az/gw olt  
18.21 071085 0535

--

sb0060 4 160 mtib1065

hévízi piroska kiállítása

1985. október 7. - mementó címmel nyitották meg hétfőn a dunaujvárosi munkás művelődési központban hévízi piroska szot-dijas festőművész, grafikus kiállítását. a tárlaton bemutatott nagyméretű faliképein, szénrajzain, pasztelein, olajfestményein a bergen-belseni haláltábor borzalmain örökölte meg az alkotó megrázó erővel. a tárlatot október 20-ig tekintheti meg a közönség. /mti/  
dáv/fné/az/gw olt  
18.26 071085 0439

--

sb0061 4 160 mtib1070

a freiburgi táncszínház bemutatkozása az operett színházban

1985. október 7. - az nszk-beli freiburger theater táncszínháza, amely a budapesti művészeti hetek alkalmából vendégszerepel Magyarországon, hétfőn este mutatkozott be a hazai közönségnek a fővárosi operett színházban.

az együttes 18, különböző nemzetiségű táncosból áll. vezetőjük krisztina horváth, aki a magyar állami balettintézetben végzett. 1981-ben saját együttest alakított osnabrückben, amelyet 1983-ban a

19<sup>38</sup>

bel

- 39 -

1985.10.07.

freiburger theaterban újjászervezett. repertoárjukat egyrészt a xx. századi klasszikusokból, másrészt a magyar alkotásokból alakították ki. magyarországi műsorukban dimitrij sosztakovics zenéjére és bartók béla cantata profana című művére készített koreográfiát, valamint kortárs zeneszerzők műveire épülő keringő című produkciójukat mutatják be. /mti/  
-cz/sk/-ár/il olt  
19.14 071085 0865

--

sb0062 4 160 mtib2001

a lipcsei tamás templom kórusa a zeneakadémián

1985. október 7 - a lipcsei tamás templom kórusa a budapesti zenei hetek keretében hétfőn este lépett fel a zeneakadémián. az énekkar 1212-ben alakult, a szent tamás kolostor és a hozzá tartozó iskola megalapításával egy időben. leghíresebb karnagya johann sebastian bach volt. a fiukból és férfiakból álló énekkar az azóta eltelt évszázadokban megszakítás nélkül működik; jelenleg 95 tagja van.

magyarországi műsorukat bach születésének 200. és heinrich schütz születésének 300. évfordulója alkalmából e két zeneszerző műveiből állították össze. /mti/  
-cz/sk/-ár/il olt  
19.15 071085 0638

--

sb0063 4 130 mtib2002

szovjet kultúra napjai - filmbemutató

1985. október 7. - kedden megkezdődnek a szovjet kultúra napjai budapesten. az immár negyedik alkalommal megrendezésre kerülő eseménysorozaton színvonalas zenei, színházi, képző- és filmművészeti programokban gyönyörködhet a magyar közönség. október 8-14. között a műsorok reprezentatív választéka ad lehetőséget a hazai közönségnek és a művészeti szakembereknek arra, hogy szélesebb betekinthesse a szovjet kultúrába.

20<sup>10</sup>

a szovjet kultúra napjainak ünnepélyes megnyitására kedden este kerül sor, ám a programok már hétfőn megkezdődtek. a budapesti kongresszusi központban megnyílt a szovjet filmek fesztiválja. a filmszemle nyitó ünnepségén - amelyen köpeczi béla művelődési miniszter mondott köszöntőt - elem klímov „jőjj és láss” című filmjét, az idei moszkvai nemzetközi filmfesztivál nagydíjas alkotását mutatták be. az eseményen jelen volt óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, és berecz jános, a központi bizottság titkára; borisz sztukalin, a szovjetunió budapesti nagykövete, valamint politikai, társadalmi és kulturális életünk kiemelkedő személyiségei és a diplomáciai testület több tagja.

a szovjet kultúra napjai eseményeként hétfőn szovjet könyvkiállítás nyílt a magyar tudományos akadémia zenetudományi intézetében. a magyar-szovjet kulturális megállapodás alapján öt évenként megrendezett cserekiállításán több mint kilencszáz kötet látható az elmúlt öt esztendőben a szovjetunióban megjelentetett publikációkból. a tárlaton politikai, művészeti, szépirodalmi és gyermekkönyveket, valamint ismeretterjesztő és utikönyveket tekinthet meg a közönség.

„ orosz-szovjet szerzők művei magyarországon”, címmel ugyancsak könyvkiállítás nyílt hétfőn az állami gorkij könyvtárban. a hazánkban negyven év alatt megjelentetett alkotásokból rendezett tárlaton elsősorban szépirodalmi művekből látható válogatás, több mint hatszáz kötet. a szovjet kultúra napjai alkalmából hétfőn szovjet hanglezkiállítás mutatja be a legfrissebb szovjet komoly- és könnyűzenei felvételeket a hungaroton vörösmarty téri hanglez szalonjában. /mti/

Lg/km/cl olt  
19.37 071085 2142

-.-

sb0064 4 130 mtib2003

szürös mátyás megbeszélése wolfgang mischnick-vel

1985. október 7. - wolfgang mischnick, az nszk-beli szabad demokrata párt alelnöke, a párt parlamenti frakciójának elnöke hétfőn megkezdte látogatásait.

a nap folyamán az nszk-beli politikai vezetővel megbeszélést folytatott szürös mátyás, az mszmp kb titkára, az országgyűlés külügyi bizottságának elnöke. a tárgyalófelek áttekintették a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseit, a magyar-nszk kapcsolatok továbbfejlesztésének lehetőségeit a politika, a gazdaság és a

219

kultúra területén. a megbeszélésen részt vett kovács lászló, az mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetője és réger antal az országgyűlés külügyi bizottságának tagja, a magyarországi németek demokratikus szövetségének elnöke.

fogadta wolfgang mischnick-et sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke.

az nszk-beli politikai vezető nagy érdeklődéssel kísért előadást tartott az mszmp társadalomtudományi intézetében a szabad demokrata párt történelmi tapasztalatairól, valamint a párt jelenlegi kül- és belpolitikai törekvéseiről. /mti/

öz/il olt  
19.55 071085 1144

-.-

sb0065 4 130 mtib2007

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. október 7.

- sb0001 elkészült a budapesti tavaszi fesztivál programja /1. rész/
- sb0002 elkészült a budapesti tavaszi fesztivál programja /2. rész/
- sb0003 kevesebb kemping-kerékpár, több turabicikli
- sb0004 teljes üzem a „kukoricagyárban”,
- sb0005 napkollektorok családi házakon
- sb0006 fabulissimo kanadába
- sb0007 termálviz fűtésre
- sb0008 csepeli pedagógusok
- sb0009 professzorok mezőgazdasági üzemekben
- sb0010 a télre készülnek a dunaujvárosi koksizólómű építői
- sb0011 gogol-bemutató békéscsabán
- sb0012 halálos balesetek
- sb0013 néprajzi hét somogyban
- sb0014 elhunyt németh lajos
- sb0015 gyógyszeres technológiai konferencia
- sb0016 időjárás-jelentés /1. rész/
- sb0017 időjárás-jelentés /2. rész/
- sb0018 turán páll emlékülés
- sb0019 75 éves textilgyár
- sb0020 ülést tartott a szot elnöksége
- sb0021 bölcsőde nemcsak bölcsődéseknek
- sb0022 a békési festőtelep kiállítása
- sb0023 kéményseprő konferencia
- sb0024 a pszichológiai kultúra hete

2100

sb0025 nemzetközi váakumfizikai konferencia  
 sb0026 európai kulturális fórum /1. rész/  
 sb0027 juhár zoltán párizsi tárgyalása  
 sb0028 európai kulturális fórum /2. rész/  
 sb0029 vízhiány, vizzavarosodás  
 sb0030 ülést tartott a kisz kb  
 sb0031 átadták a szinkritikusok nagydíját  
 sb0032 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
 sb0033 építőipari ujitási konferencia /1. rész/  
 sb0034 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai /1. rész/  
 sb0035 építőipari ujitási konferencia /2. rész/  
 sb0036 a környező országok időjárása  
 sb0037 tabi lászló kitüntetése  
 sb0038 a magyar nemzeti bank bankjegy és csekk árfolyamai /2. rész/  
 sb0039 új bélyegek és blokkok  
 sb0040 megnyílt a nemzetközi lakótelepfejlesztési konferencia /1. rész/  
 /folyt. köv./ sk/cl  
 20.47 071085 1720

--

sb0066 4 180 mtib2008

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 szünetel a hajóforgalom  
 sb0042 a lutheránus világszövetség  
 sb0043 a fővinform jelenti  
 sb0044 szovjet iróküldöttség  
 sb0045 francia kulturális napok debrecenben  
 sb0046 megnyílt a nemzetközi lakótelep /2. rész/  
 sb0047 pályakezdő pedagógusok találkozója  
 sb0048 időjárás-jelentés  
 sb0049 műszaki hónap nógrádban  
 sb0050 megnyílt a nemzetközi lakótelep  
 sb0051 elhunyt szabó sipos tamás  
 sb0052 brit államtitkár látogatása  
 sb0053 hazaérkezett kubából a legfelsőbb bíróság küldöttsége  
 sb0054 ismét megnyílik a bartók béla emlékház  
 sb0055 magyarország hadtörténete - könyvankét /1. rész/  
 sb0056 helytörténeti-honismereti tanácskozás  
 sb0057 képzőművészeti kiállítás  
 sb0058 kamarazenekari napok szegeden  
 sb0059 szolnoki kórus az nszk-ban  
 sb0060 hévizi piroska kiállítása  
 sb0061 a freiburgi táncszínház bemutatkozása az operett színházban  
 sb0062 a lipcsei tamás templom kórusa  
 sb0063 szovjet filmek fesztiválja

sb0064 szürös mátyás megbeszélése wolfgang mischnick-kel  
 sb0065 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0066 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: kovács györgy  
 szerkesztette: sebestyén tibor  
 izsák erika  
 oltványi ottó  
 - v é g e -

/mti/ cl olt  
 20.48 071085 1332

--

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1985. október 08.

bel

k e d d  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

valamennyi cukorgyár dolgozik

1985. október 8. - országszerte nagy erővel dolgoznak a cukorrépa betakarításán. a gyárakba folyamatosan érkeznek a szállítmányok a földekről. a hazai cukoripar valamennyi üze me már fogadja az alapanyagot; utoljára indult a petőházi gyár, amely a többi üzemhez hasonlóan, október második hetében, immár szintén teljes kapacitással termel.

nem mindennapi nehezséggel jár a földeken a répa felszedése. hetek óta hiányzik az eső, és így tulságosan felszikkadt a talaj. a szedőgépeket alaposan igénybe veszi a száraz föld, a szokottnál jóval többször törnek a szerkezetek, gyakrabban állnak a szedőgépek a javítás miatt. ennek ellenére késedelem nélkül szedik fel a répát, amely közvetlenül a gyárakba kerül. a répa prizmákba rakását, ezt az ideiglenes tárolási módot, jelenleg még nemigen alkalmazzák. az idő tulságosan meleg ahhoz, hogy veszteség nélkül tárolhassák a gumókat a későbbi feldolgozásig. a prizmás tárolás október 15. után lesz általános.

a hideg éjszakák és a meleg nappalok kedvezően alakították az érés utolsó szakaszában a répa cukortartalmát. amennyiben esős időszak következne, úgy sokat javulnának a szedés feltételei, ám a cukortartalom már nem emelkedne tovább. a répa súlya azonban még októberben is nőne, mivel a gumók sejtjei felvonnák a vizet. mindent egybevetve: esőre lenne szükség ahhoz, hogy a gazdaságok könnyebben hozzájuthassanak a földben jelenleg eléggé nehezen „megközelíthető”, répához.

